

# 花街镇 打造多功能特色化党建

□记者 邱灵娟 文/摄

在距离花街镇政府不远的330国道边上,装修风格独特的“e家人党群服务中心”格外显眼,虽然尚未启用,却引得不少人想进去一探究竟。

日前,记者走进这个极具特色、反映花街镇“两新”党委建设的我市首个多功能党群服务中心。

## e家人党群服务中心 打造多功能服务型党建

对着门口的正中央 e家人党群服务中心 几个红色字格外显眼,让人眼前一亮。大厅左侧是一辆新能源汽车,右侧图文并茂地介绍了花街概况。工作人员告诉记者,这辆纯电动汽车是供学生参观学习的,能帮助学生更快了解新能源汽车的功能、优点和操作方法。楼梯转角处,一面由上百张照片组成的出租车形状的笑脸墙十分吸引眼球,车轮上的党支部,奔跑中的党小组,永不停歇的服务,入木三分地反映出我市康迪客运出租有限公司党支部的党建工作。党群服务中心办公室设置在四楼,记者发现,每一层楼梯旁的墙上都挂着数张照片,这些照片是永康日报等报纸的剪报,内容均为康迪出租车公司司机拾金不昧、爱心送考、及时救助等好人好事。

党群服务中心分为展示区、办公区和活动区。企业风采展示厅、康迪党建工作展示厅、企业支部党建工作展示厅、两新党委党建工作展示厅等,不仅展示了花街镇极具特色的党建工作,还有企业文化及企业风采的展示。办公区分类细致齐全,不仅有花街镇两新党委办公室、党员爱心志愿者工作室、临时党支部办公室、工会维权办公室、党员服务办公室、人才服务办公室、商会会议室、电子阅览室、企业管理者沙龙等,还专门设置了我市首个外来流动党员办公室,将中共贵州省兴仁县下山镇外出务工集中地浙江永康支部委员会纳入管理服务,进一步完善了花街镇的党群服务。休闲区也丰富多样,分别设置了阳光驿站、安全驿站、动感驿站、休闲驿站、爱心驿站等,爱心驿站的党建超市还为贫困党员提供最优惠的工作、生活用品。

e家人党群服务中心集多功能服务于一体,服务党员、服务群众,党建引领和合共赢。这里不仅建立了宣传交通安全、紧急救护、汽车构造等知识的宣传基地,还组建了党员志愿者服务队,将党员公益活动品牌化,搭建起党员与群众之间的桥梁。该中心的建成,将充分激发两新党委的活力,全面提升花街镇两新党建水平。

## 一企一品 打造特色型党建

作为我市工业强镇,花街镇共有工业企业426家,其中规模以上企业27家,集团公司4家,超亿元产值企业12家,产品主要以防盗门、农机、化工、五金铸造和休闲用品为主。非公企业党建工作对于推动企业生产经营、促进企业形象提升、提高员工能力素质影响深远,意义重大。

花街镇结合辖区内企业特色,以非公企业党建工作六个全覆盖(即党的组织、党的工作、理顺关系、区域化党建、有效活动、工作保障)为抓手,大力推动非公企业党建,以双强六好(双强即发展强、党建强,六好即生产经营好、企业文化好、劳动关系好、党组织班子好、党员队伍好、社会反映好)为标准,精心打造了永康市康迪客运出租有限公司党支部、浙江三环化工有限公司党支部、浙江万安铝业有限公司党支部、永康市众城玻璃有限公司党支部、中国富新集团党支部等5个党建工作示范点,以点带面,推动全镇非公党建工作全面提升。

在此基础上,花街镇通过深化党员活动载体,设置党员责任区、党员先锋岗、开展建言献策等主题活动,使每个党员的力量在企业内形成聚合效应。同时,将党建活动与企业生产生活紧密结合,细化党员服务承诺,以党员带头技改、党员带头服务等形式细化党建活动主题,体现党员先进性。此外,加强企业内部、企业间的协作共建,开展以村企结对、企企结对、政企结对等方式,有针对性地推行组织联建、工作共议、活动同搞等方式,形成推动党建工作科学化的强大合力。

花街镇因地制宜,按照一企一品的原则,结合企业实际,走出了一条一支部一品牌、一支部一特色的特色化党建之路,打造出康迪出租党建+服务团队、三环化工党建+人才、万安铝业党建+工会等极具特色党建工作,使非公企业党建工作逐渐从被动向主动转变,形成了因地制宜、一企一品的非公企业党建示范带。下一步,花街镇将紧扣活力和谐、合作共赢,结合实际积极探索区域化党建工作,整合资源,进一步激发企业活力,挖掘企业内涵,彰显企业特色,实现和合共赢。

## 打造党建示范带 促整镇推进

农村党建是党建的重要组成部分。花街镇农村党建特色鲜明,形成了以倪宅村、潘宅村、塘头应村、双溪村、花街村等5个村为主的金华市农村党建示范带。

党员组团式服务是花街村党建最大的亮点。花街村结合本村工作重点,将全村党员分为市场管理服务队、垃圾减量化服务队、五水共治溪塘河道保洁服务队、关爱老人和未成年人服务队、治安联防服务队、文体艺术科普服务队、便民服务队等7个服务队,明确相关责任人及其职责,按照所在服务队,进行组团式服务,不仅可以细化村里的重点工作,还可以通过党员带头发挥先锋模范作用,发动更多群众共同参与。

倪宅村在村党支部的带领下探索出一套特色鲜明、实用有效的三立三合(即立足现有资源,合力谋求农村收入新的增长点;立足集镇建设,合力寻求解决村集体经济发展的突破点;立足集聚力,合力探索为民服务新载体的落脚点)党建工作法,使村集体经济稳步增长。

双溪村坚持以党支部为核心,以文化促示范,建设文化场所,丰富村民业余文化生活,密切党员与群众之间的联系,开展五星争创活动,党群携手将双溪村打造成四美、宜居、宜游的美丽乡村。

近年来,花街镇一直在积极探索推行基层党建党建+模式,开展党建+发展、党建+经济合作社、党建+生态等工作方式,以原有的党建示范点为核心,以点带面进行整体的包装打造,扩大党建工作的影响力和覆盖面,推动基层党建工作融入经济社会发展各项工作之中,与镇中心工作紧密结合,带动全镇党建工作。对各村党建特点进行充分挖掘提炼后,花街镇将打造倪宅、吴坑党建+秀美乡村和枫坑口村、陈弄坑村党建+新农村建设两条镇级党建示范带。通过市级党建示范带与镇级党建示范带,促全镇党建工作整体推进。



热烈祝贺第20届中国五金博览会隆重举行